

# ОЧЕРЕДНОЙ ВОПРОСЪ

## Возстановление металлического обращения.

Не смотря на то, что въ послѣднее время со всѣхъ сторонъ не прекращаются жалобы по поводу пониженія курса, врѣдъ-ли большинство жалующихся сознаетъ вполнѣ весь вредъ низкаго паденія курса нашего кредитнаго рубля. Жалобы эти вызываются болѣею частію личными ощущеніями, испытываемыми при обмѣнѣ русскихъ кредитныхъ денегъ на металлическія, или дороживизной предметовъ заграничнаго привоза, заставляющей ограничивать свои вкусы и привычки къ иностраннѣмъ продуктамъ. Не жалуются, конечно, только тѣ, которые паденію русскаго рубля обязаны выгоднымъ сбытомъ своихъ произведеній. Къ нимъ слѣдуетъ еще присоединить кулаковъ, скупщиковъ и фабрикантовъ, которые, подъ крыльями двойной пошлины, могутъ наживать себѣ огромныя состоянія, нисколько не удешевляя своихъ произведеній и не увеличивая расходовъ по нимъ.

Горче же всѣхъ отзывается паденіе рубля на работнікѣ, фабрічномъ, чиновникѣ и всякомъ, кто живеть на счетъ своего личнаго труда, такъ какъ не смотря на удвоившуюся дорогоизну, жалованье и заработка плата имъ не увеличена вовсе или увеличена въ весьма ничтожномъ размѣрѣ.

Межу тѣмъ паденіе кредитныхъ знаковъ признается столь важнымъ тормазомъ развитію благосостоянія и могущества страны, что поднятіе курса становится вездѣ первою заботою правительства, какъ только страна приходитъ въ мирное, не военное по-